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V dobe, keď mnohé členské štáty EÚ využívajú svoje rozpočtové prostriedky na 

stimuláciu rastu a investícií, sú daňové úniky zásadným problémom. Nielenže národné 

rozpočty prichádzajú o cenné zdroje, dochádza aj k erózii morálnych zásad a k nerovnej 

konkurencii medzi tými subjektami, ktoré platia dane, a tými, ktoré sa plateniu vyhýbajú. 

Slovensko nie je v tomto výnimkou. Daňové úniky sú problémom komplexným. Habilitačná 

práca je venovaná jednému z významných aspektov problematiky, a síce daňovému právu ako 

nástroju na elimináciu daňových únikov.  

Metodologické východiská, zvolená metodika aj systém metód vypracovania 

habilitačnej práce korešpondujú s povahou riešenej problematiky a zvolenými cieľmi.  

Habilitačná práca pozostáva z úvodu, piatich kapitol a záveru. Štruktúra práce je 

logicky konzistentná, prehľadná a zodpovedá charakteru práce.  

V prvej kapitole - „Všeobecné teoretické a historické východiská daňových únikov“ - 

autorka vymedzuje základné pojmy, podáva historickú analýzu daňových únikov v národných 

a medzinárodných súvislostiach a prezentuje Akčný plán boja proti daňovým podvodom 

prijatý OECD.  

Druhá kapitola s názvom „Empirický výskum v oblasti daňových únikov“ je venovaná 

cieľom a hypotézam realizovaného empirického výskumu a tiež charakteristike výskumných 

metód.  

V tretej kapitole „Analýza a deskripcia súčasnej praxe v oblasti daňových únikov v 

Slovenskej republike“ autorka opisuje a analyzuje daňové úniky v oblasti priamych a 

nepriamych daní. 

Vo štvrtej kapitole „Opatrenia v daňovej oblasti na elimináciu daňových únikov v 

Slovenskej republike z pohľadu záverov empirického výskumu“ autorka prezentuje 

a interpretuje výsledky výskumu. Ide najmä o vyhodnotenie kontrolných výkazov, 



nedostatkov daňovo-právnej úpravy a jej realizácie, spolupráce finančných úradov a polície a 

vzdelávania. Analýza a interpretácia výsledkov je realizovaná na vysokej úrovni. 

Piata kapitola - „Vyhodnotenie hypotéz empirického výskumu, závery, úvahy de lege 

ferenda a návrhy odporúčaní pre prax“ -  obsahuje vyhodnotenie výsledkov empirického 

výskumu a diskusiu k nim. Na základe výsledkov výskumu sú sformulované návrhy v oblasti 

daňového práva, ako aj v oblasti zvýšenia efektívnosti činnosti všetkých subjektov 

zaoberajúcich sa odhaľovaním a objasňovaním daňových únikov. 

Záver práce obsahuje návrhy na opatrenia na zvýšenie efektívnosti eliminácie 

páchania daňových únikov v oblasti teoretického výskumu, v legislatívnej oblasti, v oblasti 

spolupráce a riadenia a v oblasti vzdelávania. 

Formálna stránka habilitačnej práce JUDr. Mgr. Jany Šimonovej, PhD. je na vysokej 

úrovni. Je napísaná kultivovaným jazykom vedy, myšlienky sú formulované zrozumiteľne 

a väčšina záverov pôsobí presvedčivo. 

Použitá literatúra je reprezentatívna pokiaľ ide o slovenské aj zahraničné literárne 

a faktografické zdroje.  

Otázky habilitantke: 

1. V roku 2016 bola prijatá smernica proti vyhýbaniu sa daňovým povinnostiam 

(2016/0011 (CNS)).  Ktoré ustanovenia smernice považujete za osobitne prínosné v 

kontexte eliminácie daňových únikov na Slovensku? 

2. Členské štáty budú musieť do 31. decembra 2018 transponovať smernicu do svojich 

vnútroštátnych zákonov a iných právnych predpisov. Kde predpokladáte 

najvýznamnejšie zmeny v oblasti daňového práva v Slovenskej republike? 

Záver: 

JUDr. Mgr. Jana Šimonová, PhD. preukázala vo svojej habilitačnej práci rozsiahle 

odborné znalosti riešenej témy, schopnosť kvalifikovane využívať vedecké metódy, ako aj 

prinášať nové, originálne poznatky. Preukázala tiež schopnosť tvorivo riešiť teoreticky 

náročné problémy. Oponovaná práca spĺňa požiadavky na habilitačnú prácu. 

Odporúčam, aby JUDr. Mgr. Jane Šimonovej, PhD. bol na základe predloženej 

habilitačnej práce po jej úspešnej obhajobe udelený vedecko-pedagogický titul „docent“ 

v študijnom odbore 9245 Ochrana osôb a majetku. 
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